

# Adventhírnök

A JUGOSZLÁVIAI ADVENTHÍVŐK GYŰLEKEZETI KÖZLÖNYE

I. ÉVFOLYAM

BEOGRÁD, 1939 NOVEMBER

11. SZÁM

## SZOMBATISKOLA

### A gyülekezet iránt tanúsított magatartás

A szombatiskola egy része az istentiszteleteknek melyeket a gyülekezetben tartanak, s mely a Biblia tanulmányozására van fordítva. A célja ennek a tanulmányozásnak az, hogy az ember jellemét kiépítse. Ezen tanulmányozások előkészítik a tagokat a gyülekezeti szolgálatokra. Fiatalembereknek és leányoknak alkalom nyújtatik, hogy a nyilvánosság előtt beszéljenek, hogy nyíltan kihozhassák véleményeiket. A ma ifjúsága a holnap gyülekezete. Minden gyülekezetnek fontos hogy nevelje az ifjúságot. Minél jobban közeledünk a véghez annál fontosabb, hogy ezen nevelés észlelhető legyen a gyülekezetekben. Ha az anya gyermekét a szombatiskolára bízva akkor észlelhető lesz az hogy itt Isten dolgozik ki ezt mondta: „Engedjétek a gyermekeket énhozzám jönni és ne tiltsátok el őket.”

Mindamellert hogy a szombatiskola teljesében felelős mindenért vagyis minden szombatiskolai tag szükségleteiért mégis leginkább a szombatiskola azért van hogy az ifjúsággal megszeresse a vallást és a Bibliát. Az az erő amely a Bibliához és az Úrhoz vonzza az embereket nem a világi tudásból ered vagy pedig nagy tudású emberek teoriájából hanem teljesen az Istennek való átadás és a szentléleknek befolyása alatt levő ember értheti meg azt. A gyermek mind azt szereti ami őtet megörvendtetí. A szombatiskolának az a célja hogy az ifjúságot nevelje és Istenhez hőzelebb vezesse, míg Istent meg úgy mutassa be nekik mint amilyen valóban — jó és teljes a szeretetben. A gyermek ismeri ezen tulajdonságokat. A szombatiskolának mind azt kell hogy tartalmazza ami a gyermeket lelkesíti a jóra pl. öröm, világosság szépség, hangulat, ritmus, igazságosság, bizalom és szeretet.

### A szombatiskola célja

A következő feljegyzések a „Bizonyosságtételekből” melyek a szombatiskolára vonat-

koznak kimutatják Isten akaratát a szombatiskolával szemben. „A szombatiskolának célja a lelkek megmentésének kell lenni.”

„Ha a szombatiskola rendjében lesz vezetve, akkor ez Isten kezében a legjobb eszköz amely által lelkeket fog magához vezetni, eszköz mely által legjobban és legtökéletesebben lehet a lelkeket elkészíteni.”

„A szombatiskola nem más mint biblia csoportok. A szombatiskola legjobb tanító, szent kötelességét minden időben a leglelkiesmeretesebben végzi, amely abból áll, hogy a Bibliát megismertesse minden egyes tagjával teljesében. A szombatiskola hatása alatt meg kell hogy növekedjen erősödjön és tökéletesedjen. A szombatiskolának semmi esetre sem szabad hogy a gyülekezet igényeit elhanyagolja.”

„A szombatiskola egy eszköz mely által legeredményesebben lehet lelkeket az Úrhoz vezetni.”

Ezen jegyzetek nem hozzák ki mindazokat amelyek már meglettek erről a tárgyról írva. A szombatiskola célja az hogy megmentse a lelkeket az Úrhoz. Továbbá hogy a keresztényi élet magasabb fokára emelje vagyis nevelje. Elsősorban a szombatiskola célja az, hogy a lelkeket megmentse. Ezen szent célt nem szabad elfelejteni semmikor sem de különösen a programok összeállításánál, pl. a szombatiskolai programnál és a céltábla kitöltésénél. A szombatiskola szerkezetében nem szabadna hogy hiányozzék egy legkisebb rész sem, mert ez mint kárára lehet. Minden legkisebb dolgot elővigyázatosan át kell vizsgálni és ki kell kérdezni hogy megfelel-e a szombatiskola feladatainak.

A Biblia Isten szava kicsinyek és nagyoknak egyaránt. Mivel hogy a Biblia megfelel az embernek minden életkorában mindenre, ebből láthatjuk hogy Istentől van ihletve. Ezen könyvnek vagyis Isten szavának köszönhetjük azt hogy a mai világban még van jó és kereszt-

tény ember és hogy olyan sok bűnös hagyja el rossz útját. A szombatiskolának a célja tulajdonképpen a legjobban a Bibliá tanulmányozása. Ha a szombatiskola úgy lesz vezetve ahogyan kell, akkor igen nagy hatással lesz minden otthonra, úgy hogy Istennek nyája mindég kívánni fogja az ő szavát. Hogyha átnézzük azon anyagot amelyet az elmúlt esztendő negyedeiben tanulmányoztunk úgy a gyermekiskola mint a felnőttek osztályaiban, akkor rá fogunk jönni hogy itt sokféle anyagról volt szó. Az aki minden héten rendszeren tanulmányozta a leckéjét, az egész biztosan nem mindennapi vagyis felületes tudója a Bibliának.

### Az evangélisták előkészítése

A szombatiskola hatása alatt lesznek az evangélisták elkészítve munkájukra. Ha a szombatiskola jól van vezetve akkor ez a cél biztos és hamar elérhető. Amilyen biztos az hogy gyermekek a szombatiskolán keresztül megszeretik az Urat olyan biztos hogy ez által kötelezettséget is fognak érezni, hogy érette dolgozzanak. Az ifjúságot csak biztatni kell hogy vegyék fel a terhet amely által megtisztul, és megújul bennük a keresztényi jellem.

A következő pontok ajánlandók, melyek mindenben megegyeznek a szombatiskola céljaival, mindamelltt hogy nem képeznek ezek azért egy egységet. Ezek azok a pontok:

1. A Biblia szorgalmas tanulmányozása,
2. Gondolatainak világos kihozása,
3. A gyülekezeti kötelezettségeink hű betöltése,
4. Másokat csak jóban befolyásolni,
5. Az önmehtagadás szellemének fejlesztése.

### A szombatiskola célja mindég szemünk előtt kell hogy legyen

Nagyon könnyen elveszthetjük szemünk előtt a szombatiskola igazi célját. Azok kik felelősek a szombatiskoláért ügyelniök kell arra hogy a tagok között minél nagyobb legyen az érdeklődés és lelkesedés, de mindamelltt vigyázni kell arra hogy ne hogy a szombatiskolával nem párhuzamosan haladó célokat vegyenek fel. Igen sok olyan dolog van ami eltérítene szemeinket az igazi céltól, ezért igen fontos hogy mindég igaz emberek legyünk, mert ezt a magas célt akkor könnyen elveszthetjük. Ezért kell hogy igen ügyeljünk arra az igazi egységre meg a szervezkedésre, majd a programra és a vezetésre. Ha a szentlélek vagyis a jövendőmondás lelke figyelmeztet minket arra, hogy el ne tévesszük a szemeink előtt a szombatiskola igazi célját, akkor ő különösen annak technikai vezetésére vagyis oldalára akar bennünket figyelmeztetni.

„A szombatiskola nem szabad hogy elveszítse igazi célját és idejét annak technikai ol-

dala miatt, mert ezen időt amely a szombatiskolára van szánva pontosan be kell tartani. Ovakodnunk kell mindég a formáságoktól melyek könnyen arra vezethetnek bennünket hogy szemeink előtt elveszítsük az igazi célt. „Bizonyágtételek.“

„A szombatiskola helyes szervezése és vezetése igen sokat segíthet az ifjúság nevelésében úgy az erkölcsi mint a vallási téren. A szombatiskolára igen nagy súlyt fektessünk, sokszor nem is tudjuk elképzelni hogy milyen nagy fontossággal bír az ifjúságra nézve.“

„Ha a szombatiskola úgy lesz vezetve ahogyan ezt Isten akarata előírta, akkor az egyike a legfontosabb és legértékesebb eszköze lesz a gyülekezetnek s az Úrnak mely által igen sok lelkeket fognak hozzá vezérelni.“

Az a szombatiskola amely helyesen lesz vezetve az igen nagy erővel bír nagy feladatokat képes elvégezni; de vigyázni kell erre mert ha nem lesz úgy vezetve ahogyan kell akkor nem várhatunk haladást.“

A fentieket melyek nagyobb fontossággal bírnak dült betűkkel írtuk. Az a szombatiskola, amely úgy lesz vezetve ahogyan az kell — igen nagy erővel bír.

A fenti megjegyzésekből egy igen érthető határozatra juthatunk, hogy egy rosszul megszervezett szombatiskola, mely nem vezetettik ahogyan kell, nem tud lényeges eredményt felmutatni. Kevés azon szombatiskolái tisztviselők száma kik ténylegesen jól megértenék a szombatiskola technikai oldalának fontosságát. Sokan vannak olyanok kik egyes pontokra nem fordítanak elég figyelmet míg egyes pontokra pedig túlsúlyban vannak, figyelmeik. Az a szombatiskola amely rendszeren lesz vezetve igen nagy hatással bír a nevelés terén ami pontos biblia tanulmányozást, rendet, istenfellelmet, és más keresztényi erényeket illeti. — „Szombatiskola“.

\* \* \*

A szombatiskola azt a célt szolgálja hogy az egész gyülekezetet Isten szavára tanítsa úgy fiatal mint öreget egyaránt. A szombatiskola készíti elő a misszionáriusokat, hogy eredményesen dolgozzanak otthonaikban s a messze vidékek szükségletei iránt, mely fejlesztí az igazi önmehtagadás lelkét és adakozóvá változtatja át még a keményszívűeket is.

A szombatiskola programja és módszere, melyeket ennél használunk, összhangban kell hogy legyen annak céljával.

Minden szombatiskola lenne legalább munkájában olyan amilyennek kívánják hogy legyen annak látogatói vagyis tagjai, kik azért látogatják, hogy ott lelki erőt, támogatást nyernének azíránt ami szép, jó és nemes, hogy ezen út által másoknak is segíthessenek kik még a sötétségben vannak. — „Szombatiskola.“

# Bizonyságtételek az Isten házában való viselkedésről

„Akik engem tisztelnek azoknak tisztességet szerzek, azok azonban kik engem megútálnak, megúttatnak“  
I Sám. 2. 30.

## Figyelmeztetés a szülők részére

Kedves testvérek vajjon nem fogjátok vagy nem akarjátok-e magatokat kikérdezni hogy miképen viselkedtek az Isten házában, vajjon mennyi akaratot mutattok gyermekeitek nevelésében hogy ezen helyet tiszteljék és úgy vegyék ők is mint Isten legszentebb helyét ezen a földön. Ti azt gondoljátok hogy a prédikátor felelős a ti gyermekeitek lelkiüdvösségéért, s ti nem érezték semmilyen felelősséget hogy gyermekeiteket mint szülők és nevelők neveljétek, vagy hogy úgy mint Ábrahám megtanítanátok őket hogy tartsák Isten parancsolatait. (I Móz. 18, 19.) A ti gyermekeiteket elrontsátok rossz példáitokkal és lehetetlen kívánságaitokkal. És most, mivelhogy otthon nem neveltétek őket, azt kívánjátok hogy a prédikátor most mindenben utánapótolja a ti hanyagságotokat, vagyis hogy most ő legyen az, aki a ti gyermekeitek szívébe bevésse az Istenfélelmet és más szép erényeket. Ha a prédikátor már mindent megtett a gyülekezet érdekében, az ő hívő és jó tanácsaival ellátta, nevelte és türelmesen imádkozott minden egyes tagért és a megnemtértekért hogy Isten legyen neki segítségére hogy ezen lelkeket is hozzá vezérelje, és mégsem érte el azt a célt amit várt, akkor a szülők gyermekei, szemére hányják hogy nem tértek meg gyermekeik, de nem gondolnak arra hogy esetleg ezért ők a fő részt a hibásak. A szülők felelősek gyermeikéért. Akarják-e a szülők minden időben ezt a felelősséget magukra vállalni ha az Úr ezt óréájuk bizta? Fognak-e akarni a szülők alázatosan és kitartóan előre menni, hogy elérjék azt a magasztos célt és magukkal gyermekeiket is elvinni? Nem csoda hogy egyes gyülekezetek gyengék, mert nincs bennük az a mély és komoly istenfélelem melynek az első helyen kellene hogy álljon. Igen sok szokásaink ellenünk vállanak, mert Istent gyalázzák és nem tesznek különbséget a szent és a szentségtelen dolgok között. A mi igazságunk a szíveket vizsgálja, megmenti és szentesíti, de ha a mi szokásaink nincsennek összhangban ezzel az igazsággal, akkor mi lealázzuk ennek értékét és ilyformán hibássak leszünk. Ilyformán az istenteleneknek sokkal jobb dolguk lesz az ítéletben mint nekünk.

Mi sokkal többet tehelnénk az evangélium hirdetésében és terjesztésében mint amennyit teszünk. Isten tőlünk sokkal több gyümölcsöt vár el, nagyobb hitet és szorgalmat, több komoly fáradaimakat. Minden gyülekezeti tagtól

elvárja hogy többet tegyen a felebarátai érdekében kik a világban élnek Krisztus nélkül. A szülők munkáikat egy jobb alapon kell hogy kezdjék. Mind azok kik Krisztus nevével élnek, fel kell hogy öltözzék Krisztus minden fegyverét melylyel feddik és javítják azokat kik a bűnben élnek és nem tudnak semmit Krisztusról. Ilyen embereket minél nagyobb számban kell hogy a hívők a gyülekezetbe hozzanak, hogy hallván az igazságot megtérjenek és kiszabadítsák magukat a biztos halálból. Ezen munkában sokkal nagyobb buzgóságot kell felmutatnunk.

Az Isten gyülekezete iránt tanusított tisztelet egyes helyeken teljesen eltűnt. A szent dolgokat és szent helyeket nem tisztelik kellően. Vajjon mi annak az oka hogy egyes otthonokban hiányzik az istenfélelem? Vajjon nem-e az az oka hogy előzőleg ezen család elvesztette a helyes fogalmat az istentiszteletről. Isten a régi időkben szabályokat adott az ő népének az istentiszteletre vonatkozólag, melyek tökéletesek és pontosak voltak. Vajjon megváltozott-e ez? Nem-e ő az a hatalmas Isten ki a mennyekben uralkodik, még mindég ugyanaz? Egészen biztos hogy jó ha többször olvassuk azon szabályokat melyeket a régieknek adott, tisztelvén úgy azon szabályokat mint ahogy azt tisztelték a régiek. Minekünk sok okunk van arra hogy komolyak legyünk az istentiszteletek alatt. Minekünk sokkal jobban kell hogy tiszteljük az istentiszteleteket mint ahogy azt a zsidók tették, mert erre több okunk van. De az ellenség azon dolgozik hogy a mi hitünket meggyengítse a szent dolgokban.

## Figyelmeztetés a prédikátoroknak

Ha egy helyigyülekezet szervezve lesz, és nem kap elegendő felvilágosítást ezt illetőleg, akkor a prédikátor elhanyagolta az ő kötelezettségét és felelni fog ezért Isten előtt, mert megengedte hogy az a benyomás amely nem istentől van uralja a helyzetet. Mindaddig míg az embereknek nem lesz pontosan kihozva az igazi istentisztelet lényege, addig mindég meg lesz az a hajlam hogy a szent dolgokat egyenlővé teszik a szentségtelenekkel és így ezáltal azok kik Istent elismerik csak az ő szűgyenére és a valóság hátrányára lesznek. Az ő tisztátalan gondolataikkal nem fogják sohasem tisztelni a mennyieiket, s nem fognak arra sem elkészülni hogy egykoron együtt a mennyekben a szent udvarokon járjanak a szentekkel, ahol minden egyes ember és lény Istent és az ő dicsőségét tiszteli.

(Folytatás a 88. oldalon)

Ezen szavakat Illés próféta intézte az Izrael népéhez kik kétfelé sántikáltak, úgy a Bál isteneknek mint Illés prófétának egyaránt hittek. I Kir. 18, 21. Jel. 3, 15. 16. Az utóbbi versekből látjuk, hogy a mai kereszténység is sántikál, a hitben gyenge, mert Istennek is és Bálnak is akar szolgálni vagyis a világnak. Mivelhogь mi is ilyen kereszténységből kerülünk ki, jó hogy ha löbször kikérdezzük magunkat hogy vajjon nincs-e meg bennünk valamennyi is abból a sántikálásból, mert ez igen nagy kárunkra lehet a keresztényi életünkben Isten állandó és változhatatlan. Ő hív marad mindvégig az ő szabályaihoz és törvényeihez, ezért elvárja, hogy az ő gyermekei is hívek legyenek, kitartók és méltók őhozzá.

Igen sokszor halljuk egyesekről azt mondani, hogy igen jellemesek míg a másíkról, hogy jellemtelen. Az akarat határozza el hogy az ember akar-e valamit vagy sem, az akaratall lesz a jellem kicsíszolva. Az ész pedig az ami az akaratnak adja a tanácsot hogy miképpen fogja azt végrehajtani vagyis véghezvinni hogy az eredménnyel járjon. A lelkiismeret szóval bennünk az ami vizsgálja hogy elhatározásainkban és azok mellett kitartunk-e. Arra az emberre ki az igazságok alapján él arra azt mondjuk hogy jellemes mert nem változik és nem engedí meg hogy a környezete rá hasson.

Hogy a mi szabályaink Isten szabályaival összhangba legyenek, szükséges hogy a mi akaratunk Isten akaratával összhangban legyen. Mint példa ebben saját maga Krisztus szolgál nekünk: „Mert lejöttem a mennyekből, hogy ne az én akaratomat cselekedjem, hanem azét aki elküldött” János 6, 38. Továbbá János azt mondja, hogy csak azok fognak Isten országába eljutni, kik Isten akaratára szerint élnek. I. János 2, 17:

Isten minden mennyei lényt szabad akarral teremtette. Ha az angyaloknak nem lett volna szabad akaratuk a mennyben, akkor nem vétkezhettek volna. Minékünk is meg van a szabad akaratunk hogy úgy éljünk ahogy akarunk, de egykoron felelni fogunk Isten előtt, ha nem élünk szabályai szerint. Isten nem engedheti meg a bűnt. János jelenéseiben ez áll: „Aki akarja vegye az életnek vizét ingyen.” Jelenések 22, 17. Tehát Isten minket nem kényeszerít, de ha elhatároztuk magunkat, hogy szabályai szerint fogunk élni, akkor Ő elvárja, hogy tényleg azok szerint éljünk. Isten ki fogja „vetni” vagyis elfogja vetni azokat kik két úrnak akartak szolgálni. Isten előtt a langymelegség utálatos, ép annyira mint nekünk a szánkban a langyos víz.

Midőn Dániel a fogságba került és rákényszerítették, hogy a tisztátalan eledellel magát beszennyezze, ő elhatározta, hogy nem fogja

## „MEDDIG SÁNTIK

Írta: LO

ezt megtenni. Elfogadta Isten szabályát a tiszta ételt illetőleg, s ezért az ő lelkiismerete mint egy ór ott volt mellette s vigyázott, hogy meg ne szegje elhatározásait. Ha nem lett volna benne ez a szabály erős, ha lelkiismerete nem figyelmeztette volna, ő egészen biztos, nyugodt lélekkel evett volna. A lelkiismeretnek az a kötelessége, hogy figyelmeztessen minket hogy azon szabályok szerint éljünk, melyeket felállítottunk magunknak s elfogadtunk. Isten Dánielnek segített hogy megbírja tartani azon elhatározását, hogy ne egyen a tisztátalanból. Továbbá látjuk azt is, hogy Dániel magának azt a szabályt is felállította, hogy napjában háromszor fog imádkozni Istenhez nyitott ablakok előtt, melyek Jeruzsálemre néztek. Ő tudta, hogy ezért őtet az oroszlánok vermébe fogják vetni, ha állhatatosan ki fog tartani e mellett. Dán. 6, 10. De az ő lelkiismerete állandóan figyelmeztette, hogy tartson ki amellelt, amit magának szabályul tűzött ki. Ő nem kerülhette ki ezért a vermet, de az Úr kiszabadította őt innen. Dániel állhatatos ember volt, nem engedte meg, hogy a környezet hatással legyen őreá.

Sídrák, Miseák és Abednego, csak azért nem hajoltak meg a faragott kép előtt és nem engedelmeskedtek Nabukodonozor császár parancsainak mert fiatalon elhatározták, hogy maguknak feltett szabályaikat nem fogják áthágni és lelkiismereteik ellen nem fognak tenni. Ha nem lettek volna határozottak a többi parancsolatok megtartásában, akkor talán a nehézségekben megtörték volna s nem bírtak volna kitartani. Isten szabályaiért melyeket betartottak a tüzes kemencébe kerültek, de az Úr kiszabadította őket a tűzből is. Az egész babiloniai hatalom ekkor megtudta az ő elhatározásait. Ők nem voltak langymelegek elhatározásaikban. Isten csak akkor fog segítségünkre jönni, ha látni fogja erős megingathatatlan elhatározásainkat, hogy hozzá hívek leszünk, ha az akármilyen áldozatokba is kerülne.

József fiatal és szép volt. Szülők nélkül élt Egyiptomban, s nem kellett senkinek sem számot adni magáról, de ő ott is híu maradt Istenhez, mert ő már előbb felvette azt a szabályt hogy nem fog Isten ellen véteni. I. Móz. 39, 9. Mindamellett, hogy az az asszony őt a bűnre csábította, ő nem engedett, mert lelkiismerete és a szabályok, melyeket magában felállított ott őrködtek mellette. Ha az ő szívében nem lett volna ott az az erős elhatározás hogy ő nem fog paráználkodni, valószínű

# ÁLTOK KÉTFELÉ?"

ENCIN A.

hogy engedett volna annak az asszonynak. De mivel erősen elhatározta magát, hogy kitar mellett, az ő lelkiismerete figyelmeztette őtet mint hű őr, míg Isten az erőt adta néki, hogy kitarthasson a kísértésben.

Hasonló esetet látunk Abíméleknél is, I. Móz. 20, 6. Isten azért óvta meg Abíméleket, hogy ne essen bűnbe Sárával, mert ő látta hogy szívében ő ellene volt és utálta ezt a bűnt. Szóval Isten csak azt tudja óvni ki elhatározta magát, hogy Isten szabályaival fog élni, mert Ő nekünk szabadakaratot adott.

Ne feledjük el, hogy ma mi is egy Noé idejében élünk. Mi tudjuk, hogy Noé idejében Isten gyermekei is erkölcstelen életet kezdtek élni mint a világ fiai. A világ ma romlott, ezért igen fontos, hogy őrizkedjünk éppen ezen a téren. A férfiaknál éppen úgy mint a nőknél igen ki van ez fejlődve napjainkban. Ezért ha elhatározásunk nem szilárd ezen bűnnel szemben s ha szíveinkben nem gyűlöljük meg mind azt ami nem erkölcsös akkor saját magunk is könnyen ezen bűnbe eshetünk. Csak ha erősen elhatároztuk magunkat hogy tiszták maradunk e világ romlottsága közepett, akkor fog csak lelkiismeretünk figyelmeztetni és őrizni minket ezen bűntől, ha azt testünk megkívánja. Vegyük komolyan megfontolóra a következő verseket: I. János 2, 15—17; Zsolt. 1, 1. II. Kor. 6, 14—18. Amiképen József is elszökött attól az asszonytól midőn látta, hogy veszély fenyegeti, aképen tegyünk mi is, és ne látogassunk gyakran olyan helyre ahol fiatal asszony van sem pedig ne legyünk együtt sokat fiatal leányokkal, mert a Sátán először a kisujját keresi s azután az egész kezét. Példab. 6, 27—29. Legyünk határozottak ebből a szempontból, mert az utolsó időben épen sokan e végett fogják elveszíteni az örökéletet. Jel. 22, 15; Éfj. 4, 22—24; I. Kor. 10, 12. Vajjon feltettük-e magunkban azt az erős elhatározást, hogy megőrizzük szívünk tisztaságát? Meg van-e bennünk az az erős elhatározás, hogy nem fogjuk a szombatot áthágni? A lelkiismeret csak akkor fog minket figyelmeztetni ha kísértésbe esünk a szombat megszentelésben, ha magunkban erősen elhatároztuk, hogy nem fogjuk megrontani. Hogy állunk Malakiás 3, 8—11. v. szemben? Elfogadtuk-e Isten törvényét vagy pedig saját akaratunk szerint cselekszünk, ami a tizedet illeti? Ha ezen szabályt magunkévá fogadtuk, akkor lelkiismeretünk nem fogja megengedni, hogy az Urat megrövidítsük. Ismeretese-e előttünk a zsolotáríró ezen versei? Zsolt.

18, 25. 26. Amennyire hűek vagyunk Istenhez, olyan mértékben fogja áldását reánk bocsájtani.

Elfogadtuk-e azt a szabályt, hogy minden reggel tanulmányozzuk a reggeli dicséretet? Hogy megbocsássunk azoknak kik ellenünk vétettek? Hogy vigyázzunk arra, amit mondotunk? Hogy családjunkban olyan életmódot folytatunk, melyet Isten elvár tőlünk? Hiszünk-e abba, amit Ésaiás mond a 41. rész 10—13 verseiben? Elfogadtuk-e azt a szabályt, hogy gyermekeinket Istenhez fogjuk vezetni, s hogy keresztényi életünkben példásak leszünk? Elhatároztuk-e magunkat, hogy szombaton és más előadásokon jelen leszünk mindég, ha csak arra nincsen valamely komoly okunk, amely nem engedi meg, hogy jelen legyünk? Milyen álláspontot foglalunk el az úrvacsorával szemben? Szíveinkben meg van-e az az erős elhatározás, hogy dolgozni fogunk felebarátaink megmentésén? S végezetül elhatároztuk-e magunkat hogy akaratunkat teljesen összhangba hozzuk Isten akaratával?

Nekünk szabadakaratumk van, s ezért a Szentlélek nekünk nem segíthet a kísértésekben, ha az előbbiekben nem vagyunk egyelértésben vagyis ha azon szabályok nem a mi szabályaink is. A Sátánnak ellent kell állni s Istenhez kell közelednünk, ekkor ő meg fog futamodni tőlünk. Ha Isten valamely szabályát erős elhatározásunk mellett magunkévá tettünk, akkor a Szentlélek mellettünk lesz és segíteni fog, hogy azt megtartsuk. I. János 3, 9. A testi ember nem képes Istennek törvényét megtartani. De ha a Szentlélek szívünkbe költözött, akkor meg fogja tartani Isten parancsolatait mi általunk. Róma 8, 9. 14. Mi nem vagyunk képesek sem mire sem ő nélküle, de viszont ő sem segíthet nekünk a mi akaratunk és elhatározásunk nélkül, mert nekünk szabadakaratumk van. Határozzuk el magunkat azért teljesen Isten oldalára s ne sántikáljunk két oldalra, hagyjuk ott ezen bűnös világ szokásait, küzdjünk teljes erőnkkel a mindennapi kísértések ellen, melyekkel Sátán meg akar bennünket próbálni. Legyünk szilárdak elhatározásainkban, hitünkben s a mindennapi életünkben, mert ekkor lehetünk csak az erkölcs emberei, kikre Isten támaszkodhat. Zsidó 10, 37—39. A Szentlélek figyelmeztet minket idejében a lelkiismeretünkön keresztül, hogy vigyázzunk ha valamely veszély fenyeget vagy ha valamilyen rosszat vagy jót akarunk tenni. Ne vegyük semmibe a lelkiismeret szavait, mert akkor veszély fenyeget minket. Mihelyt nem figyelünk a lelkiismeret szavára és hibázunk a Szentlélek elhagy minket, hogy a bűnt az Ő jelenléte nélkül kövessük el, mert Ő nem lehet a bűnnek szolgája. De ha az ő szavát hallgassuk, akkor ő még nagyobb erőt fog nekünk adni a kísértésben s mi le fogjuk győzni az ellenséget.

## Istenben való élet

Pál apostol ír a rómabeli hívekhez és magyarázza nekik az igazságot, melyet a kínészek szerint ők nem értettek meg eléggé s talán nem is ismertek. Ők ismerték Krisztust de nem tudták, hogy ő mit követel tőlük; még világosabban: nem tudták, hogy mit szabad nekik tenni és mit nem.

A nagy apostol a rómabeliekhez intézett hatodik levelében, az új életről írt, mely Krisztus elfogadásával áll be. A bűn ereje ilyenkor teljesen tehetetlenné lesz, mert Krisztus uralkodik benne. Pál apostol semmi esetre nem gondolja itt azt, hogy mi bűnnélküliek és hibánélküliek vagyunk, vagy hogy nincsenek bennünk bűnös érzelmek. Az a szó, hogy „bűn nélkül élni” ily módon magyarázandó — a bűn többé nem lehet elvünk, vagy akaratunk tárgya, mert akaratunk Krisztusnak van alárendelve. Ha hibázunk, akkor az azt jelenti, hogy életünk kormányát újra mi vettük kezünkbe.

A bűnnek nem lehet mindjárt „meghalni.” Ha ez lehetséges volna, akkor mi volnánk a legszerencsésebb emberek. S ma Krisztusban vagyunk mégis. Mit jelent ez? Krisztusban élni az nem jelent csak annyit, hogy bűneink megbocsátattak, hanem hogy azoktól szabadokká is lettünk. A bűntől akkor vagyunk szabadok, ha azt többé nem tesszük. Krisztus ezen szavakat intézi hozzánk, hogy ne vétkezzünk: „Legyetek bennem!”

Krisztusban lenni az azt jelenti, hogy az ő erejével kerüljük a bűnt, mindaddig míg végül meg nem szabadulunk tőle. Krisztus ma a szentek szentélyében van. Miért? Vajjon csak azért, hogy mi a kegyelem gyermekeinek nevezessünk, kiknek bűneik megbocsátattak? Nem, nem csak azért, hanem azért, hogy mi napról-napra a Szentlélek ereje által megtisztulhatunk és megerősödhetünk a bűn elleni harcokban.

Csak az lehet a bűnnek meghalva és Krisztusban feléledve ki Pál apostol szavai szerint elfogadja Krisztus útját saját útjául, Krisztus gondolatait szintén magáévá, s Krisztus akaratát saját akaratául. Krisztussal kell haladnia mindhalálig s vele kell emelkednie egészen az új életig, ameddig mindnyájunknak el kell jutni. Csakis ily módon juthatunk, te és én a tökéletességig, melyet el kell hogy érjünk ha Krisztus előtt meg akarunk állani.

Minden harc melyen az életben átmegyünk, melyek bennünk folynak le, arra szolgálnak, hogy elérjünk az új élethez s hogy megszabaduljunk a régi élettől. Az új élethez semmi esetre sem mehetünk halál nélkül, elsősorban meg kell halnunk a világi életnek, utána pedig feltámadván az új életnek, isteni életnek. Nin-

csen örökélet halál nélkül. Ezen új életet csak úgy tarthatjuk fenn, ha állandó összeköttetésben vagyunk Istennel. Ebben áll a győzelmünk titka. Nem elégséges csak érintkezésbe lépni Krisztussal, hanem ezen összeköttetést fenn is kell tartani. Amíg ez az összeköttetés fennáll, mi mindennap meghalunk a bűnnek Krisztus segítségével által, de mihelyt ez az összeköttetés megszűnik, mindjárt képesek vagyunk vétkezni, s nem vagyunk többé Krisztusban. Csak akkor fogunk győzedelmeskedni s végül teljesen győzni, ha mi is azt mondhatjuk amit Dávid mondott: „Mindenkoron az Urat látom előttem!” Segítsen az Úr, hogy a mi életünk valóban Krisztusban legyen elrejtve!

Trifunác M.

## Segítsetek a gyülekezet véneinek

Szükségünk van arra, hogy a tagok a gyülekezetben tisztába legyenek kötelezettségükkel ami a pontos kimutatást illeti. Népünk örvend ha jó híreket hall. Ha valaki feláll azzal a céllal, hogy tájékoztatja a gyülekezetet a hívek a messze földeken hirdetett íge eredményéről, akkor a hívők szíveit valamilyen különös öröm fogja el. Még a világi nemes lelkű emberek is örülnek ha hallják, hogy művünk milyen szépen halad, sőt előjognak tartják azt is, ha segíthetik művünket.

De miképpen nyerhetünk egy pontos kimutatást munkánkról, ha a tagok nem adnak kimutatást? Minden helyi gyülekezet vezetőnek nagyobb súlyt kell fektetnie arra a rövid kis időre, amely a szombatiskola és a rendes előadás között van, melyet a missziómunka negyedórájának nevezünk. Ezen idő arra van elrendelve, hogy a kimutatások és tapasztalatok legyenek felolvasva és elmondva, mely alkalommal úgy az öregek mint a fiatalok kell hogy mondjanak tapasztalatokat. Ezen célból minden gyülekezeti tag kap egy cédulát, hogy azt egyedül, nyugodtan kitölthesse s feljegyezhesse munkáját, melyet az egész elmúlt héten végzett.

Felkérjük a prédikátorokat, hogy fordítsanak nagyobb súlyt a kimutatás kitöltésénél, mert ez egy igen fontos dolog.

Mek Elheni



## Tapasztala- taim az őszi aratási munkámból

Tavaly különös tapasztalatokat nyertem az őszi aratási munkámban. Kötelességemnek érzem, hogy ezt most elmondjam néktek is.

Húsz éve annak, hogy az igazságot elfogadtam. Már húsz éve dolgozom minden évben ezen a téren, de még soha nem volt olyan eredményes munkám mint tavaly. Az elmúlt esztendőben 1.100 dinárért adtam el. Igen szép volt az a látvány, amikor a befejezett munka után mi öt „gedeon” megjelentünk a szószéken érdemszalagunkkal. Akkor úgy tűnt fel nékem mintha Krisztus szavait hallanám: „Jó szolga, jó és hű, kicsiben hű voltál nagy dolgokat fogok rád bízni.” Mindegyikünk elmondta a maga tapasztalatát a munkájából. Az én örömöm a legnagyobb volt s tapasztalatom legáldásosabb, mert az én eredményem volt a legjobb. A gyülekezetben mindenki fei volt lelkesedve midőn tapasztalatomat elmondtam. Én hálát adtam az Úrnak, amiért megengedte, hogy húsz évig ő benne élhettem. Az én szívem igen örvendett és felízgatódott midőn a testvérek kifejezték örömrésztvételüket. Az én örömöm és Isten lelke olyan hatással volt rájuk, hogy mindnyájan megígérték, hogy a jövőben hűségesebben fognak az Úrért dolgozni.

Dolgozzunk kedves Testvérek! Dolgozzunk az Úrért míg nappal van, mert ez az egy ami érdemes ebben a földi életben! Adja az Úr, hogy áldása ez évben még nagyobb mértékben legyen észlelhető.

Prokity Angelina

## GYERMEKEK SZÁMÁRA

*Kedves kis Barátaim!*

### Jónás próféta és a cethal

Tudom mindnyájan hallottátok szüleitektől vagy olvastátok a Bibliában Jónás próféta történetét, kit a cethal, engedtlensége miatt elnyelt. Lehet, hogy csodálkoztatok azon, hogy hogyan is lehetséges az hogy egy hal elnyeljen egy embert, lehetséges hogy valamelyikőtök kételkedett is benne. Hogy bebizonyosodjatok arról, hogy az Úr csak igazat mond és hogy ez valóban lehetséges, elmesélek két ilyen vagyis ehhez hasonló esetet. Ezt amit most néktek elmesélek egy angol újságból vettem ki.

Kell hogy tudjátok, hogy vannak olyan hajók, melyek kizárólag halászással foglalkoznak. Egy ilyen hajó, melynek neve „Keleti csillag” volt elindult egy cápa halászási útra 1891-ben. A Falklandi szigeteknél észrevették a matrózok egy cápát. Egy pár perc múlva néhány csolnak a vízre ereszkedett s szigonyt dobtak a cápa testébe. De szerencsétlenségre a cápa farkával felborította az egyik csolnakot. Két matróz eltűnt, úgy látszik nem bírtak a habokkal küzdeni. Amikor a cápát megölték, levették a szalonnáját, majd gyomrát kivették s a hajó fedélzetére tették, észrevették, hogy valami mozog benne. Gyorsan szétvágták a hal gyomrát s a legnagyobb ámulatukra az egyik eltűnt matrózt találták benne. Szóval a cápa elnyelte. Teljesen össze volt nyomorítva és eszméletlen volt, de hamarosan magához tért és felgyógyult.

A másik eset az Egyesült Államokban történt. 1937-ben egy ilyen cápa-vadászó hajó elengedte csolnakjait hogy egy cápát üzzenek. A tengerészek eldobták szigonyaikat s eltalálták a cápát. A cápa megfordult és felborított egy csolnakot, a csolnakból mindnyájan a vízbe estek, de úszással megmenekültek, de egy közülök nem jelent meg többé. Mindnyájan azt gondolták, hogy megfulladt. Nemsokára a cápa újra megjelent és kidobta vagyis kihányta a gyomra tartalmát. A halhulladékok között ott volt az elveszett tengerész is. Teljesen egészséges volt.

Amint látjátok még ma is eszik vagyis elnyelik a cápák az embereket, mert ők óriási halakkal táplálkoznak, melyek 6 méter hosszúak is lehetnek. Míg azelőtt, a vízözön előtt a cápák sokkal nagyobbak voltak.

Sokszor üdvözöllek szüleitekkel együtt

Mocsnik bácsitok

# HALÁLOZÁS

A mi kedves *Bájtty Illés* atyánkfia életének 75-ik évében július 7-én az Úrban elhunyt. Sok ideig nazarénus volt majd 1915-ben elfogadta a tiszta igazságot. Ő általa az egész családjára elfogadta az igazságot. Vak volt de azért lelki szemével világosan látta azt az igazságot, melyet az Úr adott neki. Több ideig gyülekezeti vén volt, s most abban a reményben hunyta le szemét, hogy majd Krisztus eljövetelekor találkozunk.

Lok

Bájtty Jován

*Szuvákov Éva* testvérnő az igazságot két évvel ezelőtt fogadta el. Ez év július havában az Úrban elhunyt. Példás keresztény volt. Reméljük, hogy az üvegtengeren találkozni fogunk vele.

A drássi helyi gyülekezet

*Páver Katica* testvérnőnk ki az igazságot 1933-ban fogadta el életének 77-ik évében az Úrban elhunyt. Utolsó pillanatig bizalma nem rendült meg az Úrban, hisszük, hogy a feltámadásnál ő is meg fogja hallani az Úr szavát.

Jánosevity Gyura

A mi kedves *Kuzmánovity Ilka* testvérnőnk elhunyt az Úrban 38 éves korában. Az igazságot ez év elején ismerte meg. Ő tudta, hogy meg fog halni, s mindenkinek bizonyosságot tett, hogy ő nem fél a haláltól, mert Krisztus a feltámadás és az élet. Hisszük, hogy neki Krisztus valóban feltámadás és élet lesz ama napon.

A gyeletováci helyi gyülekezet

Hű testvérnőnk *Bácsics Miléva* elhunyt az Úrban abban a reményben, hogy az igazak feltámadásakor viszontlátjuk egymást. Néki igen sok gyermeke volt, imájában mindig arra kérte az Urat, hogy üdvözüljenek ők is. Hiszük, hogy az Úr meghallgatja imáját. A tizedben mindég pontos volt. Az Úr fizesse meg neki hűségét.

A banovci helyi gyülekezet

A mi kedves *Meszkotevác Katarina* testvérnőnk életének 90-ik évében az Úrban elhunyt Nisben. Hű követője volt az Úrnak. Példás életével sokaknak például szolgálhat. Adja az Úr, hogy mi mindnyájan találkozunk vele ama napon.

A szvrljigi helyi gyülekezet

(Folytatás a 83. oldalról)

Pál apostol leírja a szenteknek munkáit a földön, mely minden embert elfog készíteni hogy tökéletes legyen a Krisztusban. (Kol. 1, 28-29). Mind azok kik elfogadják a mennyei igazságot meg kell hogy tisztuljanak, nemeseknek kell hogy legyenek. Hogy azokká legyünk amit Isten tőlünk kíván, sokat kell fáradozni. A kőbányából kihozott követ is jól meg kell csiszolni hogy az úgy nézzen ki mint a legsímább üveg. A mi századunk jellege a felületes munka, könnyelmű metodusok, az istenfélelemmel való dicsekedés, melyek nem tudják a jellemet úgy kidolgozni ahogyan azt Isten kívánja. Mind azok az utak és tanulmányok melyek nem képesek felemelni Isten parancsolatait, mint a keresztény élet mértéke azok mind hazugságok. A jellem tökéletessége egy élethossziglani munkát követel, mely azok számára elérhetetlen kik nem képesek küzdeni, egy olyan küzdelemmel amelyet Krisztus egy lassú és szenvedélyes küzdelemnek nevezett. Nekünk nem szabad azt megengednünk hogy ebben hibát kövessünk, hanem napról napra növekednünk kell Krisztusban ki a mi élő fejünk.

## Reggeli dicsőet

### AZ IGAZAK JUTALMA

#### Azoknak kik kitartanak

- |                     |          |       |
|---------------------|----------|-------|
| 1. sz. Márk. 15,15. | — Luk.   | 17—19 |
| 2. cs. Mát. 10,32.  | — Luk.   | 20—22 |
| 3. p. Gal. 6,9.     | — Luk.   | 22—24 |
| 4. sz. És. 3,10.    | — Tános. | 1—6   |

Szombatmegk. 4.34 bevégz. 4.33

#### Akik győznek

- |                           |             |       |
|---------------------------|-------------|-------|
| 5. v. Jelenés. 3,21.      | — János     | 7—9   |
| 6. h. Jelenés 3,5.        | — János     | 10—12 |
| 7. k. És. 35,10.          | — János     | 13—15 |
| 8. is. Mát. 10,22.        | — János     | 15—18 |
| 9. cs. Jelenés. 21,7.     | — János     | 18—21 |
| 10. p. II Tim. 4,7,8.     | — Ap. csel. | 1—3   |
| 11. sz. Jelenés. 7,16,17. | — Ap. csel. | 4—8   |

Szombatmegk. 4.27 bevégz. 4.26

#### Kik megtartják a parancsolatokat

- |                          |             |       |
|--------------------------|-------------|-------|
| 12. v. V. Móz. 5,29.     | — Ap. csel. | 9—11  |
| 13. h. V. Móz. 7,9.      | — Ap. csel. | 12—14 |
| 14. k. Jakab 1,25.       | — Ap. csel. | 15—18 |
| 15. sz. V. Móz. 6,24.    | — Ap. csel. | 18—20 |
| 16. cs. I. Ján. 3,23,24. | — Ap. csel. | 21—23 |
| 17. p. És. 56,2.         | — Ap. csel. | 24—27 |
| 18. sz. Jel. 22,14.      | — Ap. csel. | 27—28 |

Szombatmegk. 4.20 bevégz. 4.18

#### Adakozóknak

- |                         |          |       |
|-------------------------|----------|-------|
| 19. v. Mal. 3,10.       | — Róma   | 1—5   |
| 20. h. Példab. 11,25.   | — Róma   | 4—6   |
| 21. k. II. Kor. 9,6,7.  | — Róma   | 7—9   |
| 22. sz. Luk. 6,38.      | — Róma   | 10—13 |
| 23. cs. Mát. 6,3,4.     | — Róma   | 14—16 |
| 24. p. Zsolt. 37,25,26. | — I Kor. | 1—3   |
| 25. sz. És. 58,10.      | — I Kor. | 4—9   |

Szombatmegk. 4.12 bevégz. 4.11

#### Örökélet

- |                       |           |       |
|-----------------------|-----------|-------|
| 26. v. János 6,51.    | — I Kor.  | 10—12 |
| 27. h. János 5,11,12. | — I Kor.  | 13—16 |
| 28. k. Róma 5,20,21.  | — II Kor. | 1—2   |
| 29. sz. János 12,25.  | — II Kor. | 3—5   |
| 30. cs. János 5,24.   | — II Kor. | 6—8   |

Szombatmegk. 4.8

## ADVENTHÍRŰK

megjelenik havonként — ára 2 dinár

Szerkeszti és kiadja:

MOCSNIK ALBIN

Beograd, Vojvode Protića 12.

„MINERVA“ nyomdai műintézet  
Beograd, Pop Lukina 12 — Tel. 22-335